КВН   по физике
( 7-8 классы)
Физика!

Какая емкость слова!

Физика!

Для нас не просто звук.

       Физика-основа и опора всех

без исключения наук!

Цели мероприятия: привитие интереса к физике; развитие познавательных и творческих способностей у учащихся; развитие логического мышления, интуиции и внимания.
Оборудование: набор карточек с названием городов; мензурка, амперметр, барометр-анероид, психрометр, вольтметр, манометр;

картинки с изображением физических явлений.

Оформление: плакат с высказыванием: «Физика- это все-таки главнейшая из наук о природе»

Ход мероприятия:

I. Приветствия команд
II. Проведение конкурсов
1. Чтобы это значило?
    Отгадать изображенное на рисунке физическое явление.

2. Игра в слова(3 мин)
    Записать в столбик на листке имена существительные, связанные с темой:

7 класс: « Первоначальные сведения о строении вещества»
8 класс: « Тепловые явления»
( Пример: «сила»-деформация, динамометр, вектор…)

3. Ты - мне, я тебе. (Домашнее задание)
    Каждая команда задает по три вопроса соперникам.

4. Отгадай  название прибора. (Кто быстрее?)
    Расположить названия городов так, чтобы из начальных букв составилось название физического прибора, а затем найти его и объяснить, для чего он служит.
7 класс: Киев, Уфа, Минск, Звенигород, Рига, Новосибирск, Алушта, Ереван. (Мензурка)
8 класс: Анапа, Рига, Москва, Тернополь, Макеевка, Ровно, Павлоград, Ереван, Енакиево. (Амперметр)
5. Физические загадки.

7 класс

1.  К дальним селам, городам

     Кто идет по проводам?

     Светлое величество

     Это…(электричество)
2.  Разноцветный мост

     Встал на сто верст. (Радуга)

3.  Я увидел свой портрет, отошел-

     портрета нет. (Изображение)

4.   Клубится, а не дым,

      Ложится, а не снег. (Туман)

5.   Очень строгий контролер

      Со стены глядит в упор.

      Смотрит не моргает:

      Стоит только свет зажечь

      иль включить в розетку печь-

      все на ус мотает. (Счетчик)

8 класс
1.  На стене висит тарелка,
     По тарелке ходит стрелка,

     Эта стрелка наперед

     Нам погоду узнает. (Барометр)

2.  Голубой платок, красный

     колобок-по платку катается,

     людям усмехается. (Солнце)

3.  Зимой – греет, весной- тлеет,

     летом – умирает, осенью-летает. (Снег)

4.  Летит птица орел, несет в зубах огонь,

     Огневые стрелы пускает,

     никто ее не поймает. (Молния)

5.  День и ночь стоит на крыше

     это чудо постовой:

     Что увидит, что услышит-

     всем поделится со мной. (Антенна)
6.  Шаги и термины (для капитанов)
     Ученик идет и при каждом шаге называет:
 7 класс - физические величины; 
 8 класс - физические приборы.

7.  Исторический

7 класс.  В сочинениях какого ученого, жившего в IV в. до н.э.,

 появилось слово «физика»? (Древнегреческий философ Аристотель)
        Кого из русских ученых называют «отцом русской авиации»?

 (Н.Е. Жуковского)

8 класс. О каком русском ученом великий поэт А.С. Пушкин сказал, что он создал первый в России университет что «он, лучше сказать, сам был первым русским университетом». (М.В.Ломоносов)
        Кто из ученых ввел в физику понятие «электрический ток»?

(Андре Мари Ампер)

8. Экспериментальный
    На столе лежит различное оборудование, команды выбирают необходимое для проведения эксперимента
7 класс. Определить плотность тела

8 класс.  Определить сопротивление резистора

9.  Подведение итогов игры
Киев   Уфа   Минск  Рига
Звенигород   Новосибирск
Алушта   Ереван

Анапа    Рига   Москва

Тернополь   Макеевка

Ровно   Павлоград   Ереван

Енакиево







